

0元学配音能轻松月入过万？别听这类培训班瞎忽悠

当前，我国在线音频市场规模稳步扩大。市场上，部分制作精良的有声书（剧）平台收购价可达每小时数千元，越来越多的人开始关注录制有声书赚钱的机会。

新华社记者发现，有些商家乘机在网络平台推销各类“声音培训班”。有些培训班大多先以“免费专业声音培训”“帮联系高收入兼职”等承诺招揽学员，但学员们在高价购买课程后，并未能实现广告所称“轻松月入过万”“培训完保障就业”，有的甚至还背上网贷。

【套路】门槛低、赚钱多、赚钱快、躺着赚

有些“声音培训班”揽客套路明显。第一步，“低价课”“免费课”玩命忽悠你听课。记者发现，“声音培训班”大多设有“训练营”“试听课”等收费极低甚至免费的短期培训课用于吸引学员。第二步，“既好学又好赚”免费课变“洗脑壳”。记者体验“喜X教育”声音训练课程发现，其中与播音、配音专业技术培训直接相关的内容占课程总时长非常少，大量时间被培训师用于向学员灌输“零基础学习两个月兼职月入三五千”“在家录有声书一小时能赚上百元”

“全职有声书主播月入30万”等观念。第三步，承诺“能赚更多”“能派工作”，实为卖高价课。“熊X教育”培训导师声称：“即便是新手，接受进阶培训后每个月赚5000元左右很轻松。”记者被告知，“进阶培训课”价格从数千元到数万元不等，时间短则两个月，长则半年。推销高价课的多机构都强调能为学员“派单”（提供兼职机会）。“喜X教育”训练营向记者承诺，进阶课程毕业学员通过考核后即可进入“专业试音池”，长期享有优先为喜马拉雅等大平台录制有声书赚钱的机会。“熊X教育”则声称拥有大量录制有声书的“内部机会”等仅供进阶班学员享受。“好X微课教育”则给记者发来一份列有多家知名有声平台的名单，暗示能够从这些平台接单赚钱。

【真相】培训质量差、承诺难兑现、有人“被网贷”

培训班的承诺大多难以兑现。——培训质量差。在读大学生小方花7000多元参加了“潭X教育”有声书培训“进阶课程”。她告诉记者，多堂原定“直播课”缩水成“录播课”，学员与老师间无法交流。为数不多的几次“直播课”上，学生也不能与老师“连麦”互动。老师课后仅会留一些绕口令、普通话发音训练，且对学员训练情况反馈非常滞后。记者还发现，有不同培训班承诺“真实直播不录播”的不同内容，竟出现同一时间由同一人员讲授完全不同的情况。此类培训班大多宣称由所谓“顶级播音老师”专门授课，但实际上大多是由播音主持专业的在读大学生兼职授课。

——承诺难兑现。“我们自己找不到兼职渠道，机构承诺介绍工作机会和兼职渠道，但其实什么都没有，课程结束后老师会迅速解散学员群。”小方告诉记者，“派兼职单赚钱”“享受专属资源”等承诺无法兑现。

记者还调查了部分机构大力推荐的新手兼职接单网站“X音圈”“畅X有声化”。“X音圈”诱导记者多轮缴费才有机会试音接单。缴费后记者发现，该网站兼职需求有大半要求“专业人士方可投标”，其他的也多已没有试音名额。一些APP投诉、评价平台上，有大量用户批评该网站“骗认证费、会员费”“根本接不到单”。

——有未成年人“被网贷”。“培训老师会向我们反复展示所谓‘老学员’的兼职高收入，向我们强调这次是放送福利，3门课一共才7000多，比原价减了好几千，学生可以用花呗分期。”小方告诉记者，自己刚进班时未满18岁无法开通花呗，培训班便要求她签合同通过第三方贷款机构“小X点”贷款分期付款。“后来我想查询一下我贷款的金额和利息，已经联系不上帮我办贷款的人员了。我去找班主任，得到的回答含糊不清。”小方告诉记者，她现在不知道自己到底背了多少贷款、要还多少利息，她不少同学也有类似遭遇。

【治理】压实平台主体责任 明确监管权责

“声音变现”真的是低门槛“财富风口”吗？问题过多的“声音培训班”为何屡见不鲜？该如何治理？

蜻蜓FM相关工作负责人告诉记者，当前确实是声音书市场的增长期，但市场对有声书作

品质量、播讲人专业水准的要求也在迅速提高。

“蜻蜓FM的有声书作品一般由专业录音制作机构完成，不采用兼职投稿。”这位负责人表示，平台有声书中每个角色都会通过几轮试音来认真甄别挑选，主播人选中不乏著名的影视剧配音演员和广播剧专家。

微信读书团队也表示，平台有声书作品主要来自专业机构，很少接收个人投稿。“对于少数被录用作品的个人主播，我们会对其从业经验、相关证书、相关录制作品等过往经历进行审核，筛选标准严格，不是简单培训就可以通过的。”该团队建议大家不要被某些速成培训班的所谓“高额收益”误导。

专家对此类培训班的培训方式与效果并不认可。上海视觉艺术学院教授、百佳电视节目主持人孙智华表示，虽然“绕口令”及发音正音是语言训练不可或缺的工具，但这需要久久为功的过程，光靠这些是无法整体提升声音表达技能水平的。配音技能训练对天赋要求比较高，有复杂系统的技能训练手段，绝不是通过几个兼职的大学生在短期内能够提升的。

专家建议应尽快压实相关网络平台责任。此类培训班多在各大网络平台投放夸大、虚假招生广告，深圳市消费纠纷评审专家、北京市东元（深圳）律师事务所律师邓永建议应依照消保法、网络安全法等规范对相关平台严格执法。

市场监管、教育、人社、网信等多方均认为此类培训班存在虚假宣传、侵害未成年人合法权益等问题，但对于应该由何方实施常态化监管并无定论，对于开设此类“声音培训班”应具备何种资质的要求也不够清晰。

中国政法大学法学院副院长张力认为，监管职责不清晰影响了治理此类问题培训班的效能，有关部门应尽快明晰权责，系统施治。

据新华社

野生动物园“女性免费”被指打击男性

当地文旅局：景区在活动内容表述上确有欠妥之处

据人民网“领导留言板”1月10日消息，针对网民反映“南京市金牛湖野生动物王国票价成年男性99元，老人与小孩69元，女性免费，存在性别歧视与弱者歧视之嫌”的留言，南京市六合区文化和旅游局回复称，当前受到疫情影响，金牛湖野生动物王国景区客流较往年大幅度减少，面临极大运营压力，景区通过往年营销数据研究发现，园区游客中女性占比约为67%，从而推出了2021年度的暖冬回馈活动，景区在活动内容表述上确有欠妥之处，将吸取教训，严谨规范表达。

网民2021年12月8日在人民网向南京市市长留言称，南京市金牛湖野生动物王国的票价为成年男性99元，老人与小孩69元，女性免费。此举不仅打击男性、小孩与老年人入园游玩的积极性，而且对于夫妻以及母亲带孩子一起游玩的群体也不甚友好，不利于公民娱乐与经济发展，另外更存在性别歧视与弱者歧视之嫌，不利于社会和谐。

南京市六合区文化和旅游局1月10日回复称，当前受到疫情影响，金牛湖野生动物王国景区客流较往年大幅度减少，面临极大运营压力。随着冬季来临，旅游业务进入淡季，景区营销团队谋划推出宣传营销活动，并强调活动既要加大优惠力度，回馈广大市民，也要刺激旅游市场，增加景区客流。

景区通过往年营销数据研究发现，园区游客中女性占比约为67%。因此景区决定继续沿用2019年冬季女士免费、其他人群优惠的营销举措，从而推出了2021年度的暖冬回馈活动。2021年12月11日、12日活动已经开展，六合区文旅局指导景区严格按照疫情防控要求，切实做到“无预约不入园”，落

实“限量、预约、错峰”要求，据统计两天共接待游客约1万人次（其中女性游客占比约70%）。对比景区日常票价（成人票160元/人，老人儿童票80元/人），通过门票减免优惠，两天共计惠民约100万元，基本实现“惠民”“引流”活动目的。

金牛湖野生动物王国景区此项限时优惠活动，是一种应对疫情影响和旅游淡季的临时性营销活动，并不是一种日常定价方式，属于市场化营销行为，主要目的是通过让利营销，惠及市民、激活市场。

南京市六合区文化和旅游局最后表示，当然，景区在活动内容表述上确有欠妥之处，对此区文旅局要求景区总结经验、吸取教训，今后推出各类宣传营销活动必须继续坚持惠民原则，同时加强活动谋划，严谨规范表达，保证活动质量。并提醒景区，该活动还在进行中，必须继续严格落实疫情防控和安全生产相关措施要求，确保活动安全有序开展。

据南京市政府网站介绍，金牛湖野生动物王国位于南京市六合区金牛湖省级旅游度假区内，园区总占地1608亩，总投资约12亿元，分为自驾观光区和步行游览区，主打自驾观光，展养国内外近300种的野生动物。金牛湖野生动物王国是南京市六合区“十三五”重点文旅项目，自建设以来备受市场期待，于2019年9月底正式对外试业，打开了以南京-扬州-天长为代表的两省三市客流市场。金牛湖野生动物王国2020年12月创成国家3A级旅游景区，是国内首个集山地-矿坑-岩口为一体的野生动物园。

据澎湃新闻

缺牙，啥时种都一样？轻重缓急千万拎清！

守护口福年夜饭！康贝佳口腔献上“迎新春、品年味”虎年减免礼：
德国植体限时特惠，种牙即享高额减免！
抢约热线：024-31213333

不知您有没有这样的经历：塞牙了一刻都等不了，马上就要抠出来，不然难受又闹心；而牙掉了却一拖再拖，一颗缺牙能拖上几年也不修复。塞牙和缺牙，孰轻孰重不言自明，为何这么多缺牙人不着急修复呢？

缺牙没有及时补？当心健康问题找上门

不少缺牙人认为，反正牙齿已经掉了，早一天晚一天修复都一样，无非就是吃东西不方便，用另一侧咀嚼也能对付。虽然大多数情况下，牙齿修复确实不差在一两天，但日积月累下来却大不同，据全国连锁口腔机构——沈阳康贝佳口腔种植院长王宏洲介绍：偏侧咀嚼习惯易引发多种口腔疾病，长期缺牙不补会加快牙槽骨流失，使邻牙倾斜松动、对颌牙伸长、余牙更易脱落，并为全身健康埋下隐患。牙齿缺失后应尽快修复，种植牙坚固舒适、适用范围广，无需牺牲余牙健康就能恢复可媲美真

牙的咀嚼力，是目前口腔医学界广为推崇的修复方式。

怕疼、怕慢、怕被坑？扫清阻碍拥抱口福！

如何安全、舒适、快速地种出一口好牙，是口腔医学界不断探索的课题，毕竟拖延种牙的背后，有着怕疼、嫌慢等真实的顾虑，因此时至今日，在技术过硬的口腔机构，舒适种植已广泛普及，很多种植患者表示种牙比拔牙还轻松；通过即刻负重种植、CGF高浓缩生长因子种植等技术，也能大大缩短空牙等待期。但目前种植市场确实鱼龙混杂，想要放心种牙，到实力雄厚的老牌口腔机构更有保障。春节临近，沈阳康贝佳特献上“迎新春、品年味”虎年减免礼，德国植体限时特惠，种牙即享高额减免。本报读者拨打(024)3121 3333预约种牙，还可免费享受拍片检查及名医亲诊。别把缺牙烦恼拖到年后，现在拨打电话预约口福！

名医连线
做种植牙方案重要吗？
就像一个建筑设计图纸对整个工程的影响，种植方案会直接影响种植牙的方方面面，大家关心的包括种植价格、恢复周期、术后效果等问题，都会受种植方案的影响，甚至直接决定了最终能不能种牙。经验丰富、技术纯熟的医生不仅能应对各种复杂的口腔条件，还能在很大程度上，在价格和效果之间找到令人满意的平衡点。

沈河区广[2021]第11-30-01号
总院：沈河区万柳塘路109号(南塔客运站旁)
和平院：和平区阜新二街35号(和平税务局斜对面)
☎(024)31213333